
 1

 Η Γενική Συνέλευση του Συλλόγου ΕΕΔΙΠ Πολυτεχνείου Κρήτης,  στις 11/11/2010 

συζήτησε τις μεταρρυθμίσεις που προτείνονται από  το Υπουργείου Παιδείας, Δια Βίου 

Μάθησης και Θρησκευμάτων για την Ανώτατη Εκπαίδευση και κατέληξε στο συμπέρασμα 

ότι «το κείμενο διαβουλευσης για την έναρξη διαλόγου για την Ανώτατη Εκπαίδευση» δεν 

μπορεί να αποτελέσει βάση διαλόγου. Διαπιστώνει  ότι δεν ανταποκρίνεται στις πραγματικές 

ανάγκες του Ελληνικού Πανεπιστημίου, περιλαμβάνει προτάσεις με τις οποίες παραβιάζοντας 

βασικές ακαδημαϊκές αρχές, θίγεται ο χαρακτήρας της ανώτατης εκπαίδευσης ως δημόσιου 

αγαθού και καταστρατηγείται το αυτοδιοίκητο των Πανεπιστημίων. 

 

Συγκεκριμένα,  διαπιστώνουμε ότι: 

 Με το προτεινόμενο Διοικητικό Συμβούλιο, την υποβάθμιση των λειτουργιών των 

πρυτανικών αρχών και της Συγκλήτου καταργείται το συνταγματικά κατοχυρωμένο 

αυτοδιοίκητο των Πανεπιστημίων.  

 Η χρηματοδότηση των Ανώτατης Παιδείας που αποτελεί συνταγματικά 

κατοχυρωμένη υποχρέωση της πολιτείας, αμφισβητείται. 

 Δεν προτείνονται μέτρα που να στοχεύουν στην αναβάθμιση και βελτίωση του 

επιπέδου σπουδών 

 Δεν αντιμετωπίζονται χρόνια, γνωστά σε όλους προβλήματα του προσωπικού των 

ΑΕΙ και ΑΤΕΙ. 

 

 

Επομένως: 

 Απορρίπτουμε την ιδέα της χρηματοδότησης της Ανώτατης Παιδείας υπό όρους. 

 Διαφωνούμε με τη μεταβίβαση της μισθοδοσίας από το Υπουργείο στα Πανεπιστήμια. 

 Απορρίπτουμε τη γενίκευση του συστήματος των «πιστωτικών μονάδων» που οδηγεί 

στο σπάσιμο των ενιαίων, ακαδημαϊκών πτυχίων. 

 Διαφωνούμε, στην θεσμοθέτηση των ιδρυμάτων να ασκούν επιχειρηματικές 

δραστηριότητες. 

 Ζητούμε από την Πολιτεία να ασχοληθεί επιτέλους με τα υπαρκτά σοβαρά 

προβλήματα της τριτοβάθμιας εκπαίδευσης μέσα από ουσιαστικό διάλογο. 

 

Ειδικότερα, σχετικά με το Φορέα ΕΕΔΙΠ, δηλώνουμε την κάθετη αντιθεση μας σε κάθε 

προσπάθεια κατάργησης του, ως Φορέα Διδακτικού Προσωπικού των Πανεπιστημίων. 
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Δηλώνουμε ότι το εργαστηριακό η και ειδικό διδακτικό προσωπικό είναι μια αναγκαιότητα 

στο Ελληνικό Πανεπιστήμιο που θεσμοθετήθηκε πρόσφατα (το 2000) από το κυβερνών 

κόμμα. Ο φορέας Ε.Ε.ΔΙ.Π. είναι ο μοναδικός φορέας του «λοιπού» προσωπικού που 

αμείβεται με το πανεπιστημιακό μισθολόγιο και τα προσόντα των νεοπροσλαμβανομένων 

μελών ΕΕΔΙΠ, σε πολλές περιπτώσεις δεν υπολείπονται ουσιαστικά από αυτά των 

νεοπροσλαμβανομένων μελών ΔΕΠ.  

Θεωρούμε ότι κάθε κείμενο διαλόγου για την Ανώτατη Εκπαίδευση πρέπει να περιέχει και να 

ενδυναμώνει το Φορέα ΕΕΔΙΠ ως ζωντανό κύτταρο του Ελληνικού Πανεπιστημίου συμφωνά 

με τα θεσμικά και οικονομικά αιτήματα της Ομοσπονδία μας (ΠΟΣΕΕΔΙΠ ΑΕΙ). 

 

 Με γνώμονα τα παραπάνω: 

 

1. Δηλώνουμε την αντίθεση μας στις προταθείσες αλλαγές όπως έχουν ανακοινωθεί στο 

Ρέθυμνο και την πρόθεσή μας να αντιταχθούμε στην υλοποίηση τους. Η ομοσπονδία 

μας (ΠΟΣΕΕΔΙΠ ΑΕΙ) παρά τη δηλωμένη αντίθεσή της θα συμμετέχει ενεργά στο 

διάλογο αν κληθεί εφόσον είναι ανοικτός και χωρίς προειλημμένες αποφάσεις. 

2. Προτείνουμε στη Σύγκλητο του Πολυτεχνείου Κρήτης να απορρίψει το κείμενο 

διαβούλευσης ως βάση διαλόγου καταθέτοντας ένα νέο κείμενο μετά από 

διαβούλευση με τους φορείς της Πολυτεχνικής κοινοτητας και να αναλάβει 

πρωτοβουλίες συντονισμού με τα άλλα ΑΕΙ της χώρας. 

3. Καλούμε όλα τα μέλη της κοινότητας του Πολυτεχνείου να ανοίξουν άμεσα έναν 

ουσιαστικό διάλογο (και με την κοινωνία), να διαμορφώσουν θέσεις και να 

προγραμματίσουν δράσεις προς την κατεύθυνση τόσο της υπεράσπισης του δημόσιου 

αγαθού της Παιδείας και της δημόσιας και δωρεάν ανώτατης εκπαίδευσης όσο και της 

βελτίωσης και περαιτέρω ανάπτυξης των Πανεπιστημίων. 

4. Επιδιώκουμε τη μέγιστη δυνατή συναίνεση – συνεννόηση με τους λοιπούς φορείς της 

πανεπιστημιακής κοινότητας ενάντια στα προτεινόμενα μέτρα. Η  μάχη  δεν έχει 

κριθεί, και θα δοθεί όχι μόνο στο δρόμο και τα αμφιθέατρα, αλλά μέσα και έξω από 

τα πανεπιστήμια, στο πεδίο των ιδεών, των αξιών και των συνειδήσεων. 

 


